

ОФИЦЕР ВСТУПИЛСЯ ЗА ЖЕНЩИНУ

Журналистам часто приходится писать критические материалы в адрес сотрудников правоохранительных органов. Тем ценнее воспринимаются мужественные и достойные поступки людей, взявших на себя ответственность носить милицейские погоны. На днях сотрудник отдельного батальона патрульно-постовой службы милиции УВД Орловской области Геннадий Березин, вступившись за ограбленную женщину, в одиночку пошел на нож преступника.

Это произошло поздним вечером 7 сентября возле дома № 71 по улице Горького. Моло-

дая женщина шла, разговаривая по мобильнику. Вдруг встречный прохожий вырвал

телефон из ее руки и бросился бежать.

Геннадий Березин оказался случайным свидетелем происшествия. Он бросился в погоню и сумел догнать похитителя. В завязавшей схватке Березин сбил грабителя с ног. Геннадий пытался достать рацию, чтобы вызвать патрульную машину, и не успел в темноте среагировать, когда лежавший на земле грабитель достал нож. Удар пришелся в грудь. Истекая кровью, Березин удерживал преступника, пока не потерял сознание.

Потерпевшая женщина и другие прохожие отправили раненого милиционера в больницу им. Семашко. Его состояние было тяжелым — нож пробил легкое. Березину незамедлительно была сделана операция. В настоящее время сотрудники ОБППСМ говорят, что Геннадий идет на поправку.

Как сообщил следователь прокуратуры Советского района К.В. Капустянский, возбуждено уголовное дело по статье 318 Уголовного кодекса РФ (посягательство на жизнь сотрудника правоохранительных органов).

Она предусматривает наказание от 12 до 20 лет лишения свободы, а при наличии отягчающих обстоятельств преступник может получить и пожизненное заключение. По словам Константина Владимировича, задержание раненого Березина преступника будет восприниматься правоохранительными органами как дело чести.

В батальоне ППС о 33-летнем командире взвода младшем лейтенанте Березине отзываются как об одном из лучших сотрудников.

Евгений ЛОКТИОНОВ.

МАРАЗМ КРЕПЧАЛ

А ВЕДЬ КЛОУНА МОГЛИ И ЗАСТРЕЛИТЬ

Коллекция криминальных нелепостей Орла пополнилась. На днях совершено нападение на опорный пункт милиции, расположенный на ул. Приборостроительной, 50. Атака обернулась клоунадой.

Помещение опорного пункта находится в подвале, освещение здесь слабое. Поэтому, когда с криком "Всех поубиваю!" сюда ворвался здоровенный дедина в ржавой немецкой каске и с автоматом в руках, присутствовавшим было не до смеха.

В первый момент никто не сообразил, что в руках у напавшего на милицию всего лишь деревянная копия автомата Калашникова. Такие раньше использовались на школьных уроках по начальной военной подготовке. Впрочем, сделана игрушка была весьма натурально — с металлическим стволом и настоящей газоотводной трубкой.

Потом завязалась борьба, и автоматчика скрутили. Экспертиза показала, что он находился в сильном алкогольном опьянении. Только на следующий день, придя в себя, задержанный объяснил, что отправился в опорный пункт, чтобы... попросить у милиционеров денег взаймы. Деревянный автомат он хранил еще со школы, а каску времен не то Великой Отечественной, не то еще первой мировой войны нашел.

По словам следователя прокуратуры Советского района С.Н. Паршина, автоматчику здорово повезло, что у находившихся в тот момент в опорном пункте сотрудников не оказалось табельного оружия. Учитывая внезапность "нападения", они имели бы полное право открыть огонь.

Информгентство "Орловской правды".

По Тверской, Белгородской и ряду других областей прокатилась волна отравлений суррогатами.

Правоохранительные органы совместно со специалистами Роспотребнадзора выявляют все новые и новые факты продажи денатурата. Счет выявленных точек уже пошел на десятки, а изъятых отравы — на сотни литров.

Чтобы денатуратная эпидемия не получила распространения и в нашей области, УВД предусмотрены различные проверки по выявлению точек сбыта фальсифицированной алкогольной продукции. В частности, несколько фактов продажи денатурата выявили сотрудники Знаменского РОВД за последние месяцы.

Жительница села Узкого Знаменского района в своем торговом павильоне продавала жителям разбавленную жидкость "Кирюша". Магазин у женщины располагался на самом краю села, в лесной зоне. Покупателей всегда было много: заходили и местные жители, и дачники. Продукцию из-под полы предлагала, как правило, мужчинам. Однако "клиентскую базу" подбирала очень осторожно, человеку со стороны могла и не продать. Бутылка разбавленного денатурата шла по цене 25 — 30 рублей. То, что в бутылке не водка, люди знали прекрасно. Но алкогольная зависимость заглушает даже самый громкий голос разума. Поэтому сообщения из районной больницы об отравлениях некачественным алкоголем приходили все чаще.

В ходе оперативно-розыскных мероприятий была установлена точка продажи денатурата. Хозяйка магазина, заподозрив, что ее бизнес могут прикрыть, была очень осторожна и на некоторое время вообще прекратила торговлю. Оперативникам пришлось подождать, чтобы произвести контрольную закупку и доказать факт сбыта технического спирта. В отношении женщины возбуждено дело по статье 238 Уголовного кодекса за сбыт товаров, не отвечающих требованиям безопасности.

По этой же статье было возбуждено уголовное дело и в отношении жительницы деревни Во-



«ХИМИЯ» ПОД ВИДОМ ВОДКИ

Любой денатурат способен вызвать серьезные изменения центральной и периферической нервной системы, желудочно-кишечного тракта, он воздействует на печень, почки, головной мозг. При попадании в организм вызывает отравление, наркотическое опьянение, головную боль; нарушается дыхание, появляются вялость, рвота. Возможен и летальный исход.

рошилово Знаменского района. Вся деревня хорошо знала дом, где продают выпивку, и его хозяйку. Сама женщина работала почтальоном. И жила рядом с сельским клубом, поэтому основными покупателями была местная молодежь. Подростки прекрасно знали, что покупали.

Подобные факты были и в Хотынецком районе. Сотрудники отдела по борьбе с экономическими преступлениями выявили адрес, по которому женщина торговала денатуратом под видом самогона. Жительница поселка Жудерский просто покупала бытовой растворитель, разбавляла его водой и при миниму-

ме затрат получала свою прибыль. В отношении "предпринимательницы" возбуждено уголовное дело по той же ст. 238.

По этой же статье предстоит понести ответственность еще одному жителю Хотынецкого района. Его адрес был выявлен сотрудниками ОБЭП Хотынецкого РОВД. За 25 рублей он под видом самогона продавал своим землякам разбавленный очиститель для стекол.

Во всех случаях при проведении криминалистической экспертизы специалисты подтвердили наличие в продаваемых жидкостях диэтилфталата. Это денатурирующая добавка в технический спирт. Диэтилфталат согласно ГОСТу относится к высокоопасному виду химических веществ. Он добавляется в технический спирт, чтобы исключить его использование для производства алкоголя. Но наши предприимчивые граждане просто разбавляют такой спирт водой до 40% и продают. Бизнес незатратный и прибыльный. Ведь водка — продукт дорогой, а всевозможные бытовые растворители, разморажива-

тели стекол, антиобледенители "Искона", "Кирюша", "Максимка", "Бытовой", "Мозаика" и др. стоят всего около 100 рублей за 5-литровую бутылку. А то, насколько это опасно для здоровья человека, продавцы такого "алкоголя" не задумываются.

Между тем любой денатурат способен вызвать серьезные изменения центральной и периферической нервной системы, желудочно-кишечного тракта, он воздействует на печень, почки, головной мозг. При попадании в организм вызывает отравление, наркотическое опьянение, головную боль; нарушается дыхание, появляются вялость, рвота. Возможен и летальный исход.

Торговцев, реализующих спиртосодержащую жидкость, не отвечающую требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей, ждет ч. 1 ст. 238 УК РФ "Производство, хранение или перевозка в целях сбыта либо сбыт товаров и продукции, не отвечающих требованиям безопасности жизни или здоровья потребителей" — наказание в виде штрафа до 300 тыс. рублей либо лишения свободы сроком до двух лет.

Пресс-служба УВД.